

本报讯(记者 杨抒燕)记者近日从省财政厅获悉,今年以来,省财政直达资金规模2170.9亿元,较上年增加479.4亿元,同比增长28.3%,从资金构成来看,几乎涉及所有民生项目,将资金全面纳入直达机制管理,在途时间大大减少,及时直达基层、直接惠企利民,有力保障民生政策全面落实。

省财政厅建立健全常态化财政资金直达机制,及时做好直达资金分配、下达工作,加强资金日常监管,督促单位加快预算执行进度,确保直达资金规范高效使用。严格按照时限要求分解细化资金分配方案,直达资金分配更加及时,省对州

今年以来

省财政直达资金规模

2170.9亿元

增长28.3%

截至11月15日

支出资金1747.7亿元

涉及企业2572家

人员2763.8万人

共惠及7043.9万人次

违规问题反复出现的地区,采取通报同级党委政府、约谈主要领导、扣减转移支付等有力措施,强化各级各部门监管责任,守护资金安全生命线,让每一分钱都用在“刀刃上”,实现了财政直达资金监管“快、准、严”预期目标。

胡春华在我省督导巩固拓展脱贫攻坚成果工作时强调

增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力 促进各族群众共同富裕和边疆地区繁荣稳定

本报讯(记者 左超)国务院副总理胡春华11月23日至26日在云南省督导巩固拓展脱贫攻坚成果工作时强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记系列重要指示,采取有力有效措施,牢牢守住不发生规模性返贫的底线,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力,以更加扎实的工作确保巩固拓展好脱贫攻坚成果。

胡春华指出,云南脱贫人口基数大,总体发展基础较为薄弱,乡村振兴重点工作帮扶县数量居全国第一。要坚持把巩固拓展脱贫攻坚成果作为脱贫地区首要任务,持续压实工作责任。要强化防止返贫监测帮扶机制落实,及时消除返致贫风险,巩固提升“三保障”和饮水安全保障水平。

胡春华强调,改变脱贫地区和脱贫群众落后面貌,根本要靠发展。要充分发挥本地资源优势,大力发展战略产业,并不断推动产业高质量发展。要发展壮大县域经济,推动东部发达地区向脱贫地区梯度转移产业。

胡春华指出,要把增加脱贫群众收入作为根本措施,切实保持脱贫劳动力务工就业规模,着力增加经营性收入,稳定转移性收入,不断缩小收入差距,促进各族群众共同富裕和边疆地区繁荣稳定。

胡春华先后到迪庆藏族自治州和临沧市,深入农户和企业,详细了解帮扶产



11月23日,国务院副总理胡春华在香格里拉市尼西乡汤堆黑陶农民专业合作社考察特色黑陶产业发展促农增收情况。

本报记者 陈飞 摄

业发展、“三保障”巩固提升等情况。

国务院副秘书长郭玮、国家乡村振兴

兴局局长刘焕鑫、农业农村部副部长邓小刚参加相关活动。

省委书记王宁、省长王予波,省领导邱江、王显刚等分别参加相关活动。

新时代 新征程 新伟业

沧源县各族干部群众齐心协力——

建设好家园 维护好团结 守护好国土



“远看是山,近看是茶。”这就是沧源佤族自治县勐董镇芒摆村万亩茶山。芒摆村六组村民肖尼惹大部分时间都在山上“伺候”分给他管理的22亩茶地。

11月19日上午,肖尼惹没有去茶山,而是同乡亲们一起在村里听课——碧丽源(云南)茶业有限公司副总经理田源专程来给大家培训茶叶修剪管理技术。

“翻地不讲究,修剪很随意,干啥都没有标准、没有规范,茶叶怎么会长得好?”田源说,只有用科学方法管茶园,产业才能健康发展,大家才能持续增收。接地气话通俗易懂,村民们频频点头。

碧丽源公司是中国首家获得国际“雨林联盟”认证的茶企,在芒摆村种植茶叶近1.5万亩,2006年以来,公司按照“以企带村、以村促企”的思路,带动周边村庄基础设施大幅改善、人居环境明显提升,群众生产生活日益向好,走出了一条企业增效、集体增收、群众脱贫的发展路子。

“我们要努力提升技能水平,让有机茶产业发展得更好。”肖尼惹相信,做好茶产业,逐步延伸二三产业,更好的日子还在后头。他将学好技术、管好茶园,发展生产。同时搞好环境卫生,种植花草果蔬,建设绿美家园。

建设绿美家园,村村寨寨在行动。这也是阿佤人民始终牢记习近平总书记嘱托,凝心聚力、团结奋斗,坚定不移建设好美丽家园、维护好民族团结、守护好神圣国土的生动实践。

本报讯(记者 季征)记者从11月26日省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,2022腾冲科学家论坛将于12月1日至3日在腾冲市举行。为期3天的会期里,将举办开幕式暨主旨论坛、分论坛及系列配套活动,深化国际科技交流、促进东西部科技合作,助推云南建设面向南亚东南亚科技创新中心。

2022腾冲科学家论坛邀请中国科学院、中国工程院作为指导单位,北京大学、清华大学、南开大学作为支持单位,由云南省政府、中国科学技术协会主办,省科学技术厅、省科学技术协会、保山市政府具体承办。论坛主旨是“科技引领未来”,主题是“科学·大健康”。论坛板块设置为“1+10+N”,即开幕式暨主旨论坛、10个分论坛,包括校长论坛、医学科

“你们仔细看,这些都是苗圃。”在勐来乡勐来村采访时,村党总支书记李云龙的话引起记者的注意。定睛一看,确实与众不同,路边的花卉苗木随时可搬走。随机进入几户农家,庭院里的场景也都一样。这是由农户管养的公司苗木。

“到现在已经有20万元的订单了。”

李云龙说,今年9月以来,勐来村按照

“公司+合作社+农户”的模式,把花卉苗木分散到农户家管养,通过把庭院变成苗圃,出售后再进行分红,既美化了庭院,又增加了收入,真正把绿美做成了产业。

勐来村流传着“佤族让坝、佤族让山”的团结佳话,佤族、傣族、汉族在这里共同生活,相亲相爱、荣辱与共。

“房子风貌该提升了,墙面要凸显民

族特色……”李云龙和村干部们正谋划着,要继续发挥特色民居共同建、产业发展共同谋、人居环境共同治、文明村寨共同创等“八个共同”的优势,把村庄建设管理得更好,让民族团结之花在勐来永远绽放,各民族兄弟姐妹像石榴籽一样紧紧抱在一起。

勐董镇龙乃村上龙乃自然村,国境线长3.9公里,守边护边责任重大。3年来,村党总支书记赵爱军等党员干部冲锋在前,带头值守卡点、巡边等,严格落实“五户联保十户联防”、网格“十二包保”等机制,形成“村村是堡垒、户户是哨所、人人是哨兵”的良好局面。

在上龙乃村采访时,53岁的赵爱军一边当向导,一边向记者介绍强边固防、疫情防控、现代化边境小康村建设的情况和学习贯彻党的二十大精神的具体打算。

“当前,我们正在谋划登山步道提升、温泉餐厅建设、蜜蜂产业发展等一批项目。”赵爱军说,通过干给群众看、带着群众干,大家齐心协力建设好家园、维护好团结、守护好国土。

图为现代化边境小康村上龙乃村新貌。

本报记者 茶志福/文 周明佳/图

2022腾冲科学家论坛将于12月1日举行

料与技术创新论坛、生物多样性与绿色发展论坛等;论坛系列配套活动,包括“科创中国”系列活动、中国—东盟工程师圆桌对话活动、院士讲坛、港澳台青年科学家腾冲行活动等。同时,论坛将倡议设立“腾冲科学大奖”,发布《腾冲科学论坛宣言》。

为加快建设面向南亚东南亚科技创

新中心,省政府和中国科学技术协会将

从2022年起每年在腾冲市举办腾冲科

学家论坛,探索在中西部地区率先建立

高端科技论坛永久性会址,构建多种形

式的东西部联动对口合作机制以及交流

企业家以线上线下方式参会,其中,中国科学院院士和中国工程院院士50余人、外籍嘉宾20余人、著名大学校长29人、知名专家学者近50人、知名企业家近100人。杨振宁院士等知名科学家受邀将以视频的方式在开幕式上致辞,诺贝尔奖获得者巴里·马歇尔等专家学者将作主旨演讲。

2022腾冲科学家论坛
距开幕还有4天

抓提高理论素养是最根本的能力

王予波在省政府办公厅等部门宣讲党的二十大精神时强调

深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 岳晓琼 茶志福)11月25日,省委副书记、省长王予波向省政府办公厅、研究室、发展研究中心干部职工代表宣讲党的二十大精神,并就贯彻党的二十大精神及省委全会精神进行座谈。他强调,提高理论素养是最根本的本领,抓好工作落实是最重要的能力。

王予波走访省发展研究中心,了解综合研究和决策服务情况。他鼓励大家珍惜岗位,加强学习历练,站位全国大局,紧扣全省中心工作深入研究,切实把成果转化成决策依据。

王予波在宣讲时指出,贯彻党的二十大精神,必须把学习摆在第一位。最关键最根本就是以高度政治自觉、思想自觉、行动自觉深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习和把握好其中的世界观和方法论,坚持和运用好贯穿其中的立场观点方法。要坚持人民至上,一切工作都要体现人民立场、人民向往、人民意志,不断增进人民福祉、促进共同富裕。要坚持自信自立,任何时候任何情况下都坚定“四个自信”,铆足干劲办好自己的事。要坚持守正创新,以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理,不断拓展认识广度、思考深度、工作精度。要坚持问题导向,带着问题思考、奔着问题工作,把化解矛盾、破解难题作为打开局面的突破口。要坚持系统观念,自觉地坚持和运用系统观念观察形势、分析问题、推动工作。要坚持胸怀天下,站位全局认识“三个定位”,加快落实“三个定位”。

王予波强调,政府部门要强化政治机关、服务机关、落实机关,清廉机关意识,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力建设一流模范机关。

孙灿参加座谈。

云岭百姓宣讲团分别在保山怒江红河文山宣讲

本报讯(记者 杨艳鹏 李寿华 刘宇丹 李丽 通讯员 和倩)连日来,云岭百姓宣讲团分别到保山市、怒江傈僳族自治州、红河哈尼族彝族自治州、文山壮族苗族自治州开展党的二十大精神巡回宣讲。

在保山市,云岭百姓宣讲团采用“理论+故事+文艺”的形式,全面深入解读党的二十大精神,推动党的二十大精神深入人心,激发广大干部群众奋进新时代的干劲和信心。

宣讲团先后到隆阳区芒宽乡芒宽社区、辛街乡邹里社区,施甸县摆榔乡摆榔社区、由旺镇常村村委会,围绕党的二十大主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年伟大变革、全面建设社会主义现代化国家的目标任务等方面,以老百姓生活的变化为例,解读党的二十大报告的新观点新论断。

“党的二十大召开后,我们第一次以这种方式学习贯彻党的二十大精神,收获满满。”摆榔社区党总支书记李春润说,将贯彻落实好党中央各项惠民民生、暖心民心的政策举措,团结带领群众群众自力更生、艰苦奋斗,全面推进乡村振兴。

在怒江州,云岭百姓宣讲团以“理论+文艺”的形式,围绕乡村文明实践广场,宣讲团成员唱起《阿佤人民唱新歌》,并深情讲述习近平总书记到腾冲市清水镇三家村中寨司莫拉佤族村看望乡亲们,了解乡村振兴和建设少数民族特色村寨的故事。他说:“我们要团结一心,干事创业,沿着党的二十大提出的新目标,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。”

“听了宣讲,我们倍感振奋。今后要更加努力奋斗,守护好边境,做好民族团结进步工作,保障各族群众安居乐业,过上更幸福的生活。”石月亮边疆派出所副所长吕玉良说。

在红河州,云岭百姓宣讲团姚安县梅葛宣讲团先后来到个旧市、元阳县开展党的二十大精神巡回示范宣讲。

“党的二十大精神顺民心,党的根基在人民,打好江山守江山,守的就是人民的心……”在个旧市,《小邑拉花》的歌声吸引市民纷纷驻足观看。宣讲团与当地特色宣讲队以“理论+文艺”的方式,围绕乡村振兴、生态文明建设、家风传承等内容,共同为干部群众送上了一场接地气、有土气、冒热气的理论政策宣讲。

在元阳县南沙镇桃园村委会那里村,新街镇普高老寨,“火塘夜话”双语宣讲队成员分别用傣语和哈尼语向村民宣传党的二十大精神。下转第三版

为您导读

我国加大对重点领域、薄弱环节和受疫情影响行业群体支持——
金融举措靠前发力 推动经济回稳向上

全力保障疫情期间群众生活物资供应

昆明“菜篮子”“米袋子”量足价稳

见第二版

云集一端
报览天下



扫描
码